

Problema „turiști străini”

Mai 1972
Fragment dintr-un „Plan de măsuri”
întocmit de Inspectoratul de Securitate al
Județului Sălaj pe problema „turiști străini”

Creșterea numărului de turiști care urmau să vină pe raza județului a generat o serie de acțiuni operative speciale în vederea supravegherii lor pe considerentul că „sunt trimiși de serviciile de spionaj din străinătate”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8598, vol. 16, f. 33)

1981

Cum se scotocea în bagajele turiștilor străini!

***Raport* întocmit în urma percheziției secrete efectuate
în camera de la hotelul „Carpați” din Zalău,
ocupată de două turiste din Franța**

Dintre bunurile descoperite în camera celor două turiste, ofițerilor de Securitate le-au atras atenția aparatul de fotografiat și un carnețel în care erau notate nume și adrese ale unor persoane și instituții din România și din străinătate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8571, vol. 1, ff. 237-237v)

- Serviciul I -

 din 1981

238

R A P O R T

=====

privind rezultatul percheziției secrete
efectuate asupra numitei Claudie Dupont,
cetățeană franceză

În data de 24.12.1981, orele 20,10 s-a trecut la efec-
tuarea unei percheziții secrete în camera de la hotelul "Carpați"
din Zalău, unde era cazată cetățeană franceză Dupont Claudie, născută
la [redacted] Hannaper - Franța, învățătoare, domiciliată în
Franța 08 Maubert - Fontaine, Charleville, care vizitează frecvent
România, întreține numeroase relații neoficiale cu cetățeni români
și este suspectă de a avea legături cu "Amnesty Internațional".

Sus-numita a fost cazată împreună cu concetățeană sa
Carbannel Françoise, născută [redacted] domiciliată în Paris, M.
rue de Clignancourt, 144, prietenă cu Claudie Dupont. Amândouă au
plecat din hotel la ora 20,05 deplasându-se cu autoturismul în com.
Meseșeni.

Percheziția s-a realizat de către Cpt. Cicortag Carnea
și Cpt. Trif Viorel din partea Serv.I, cooperând cu Biroul III, de
la care a participat Lt. Leca Liviu, asigurând paza din exterior
timpul percheziției.

Am remarcat următoarele lucruri care ar putea prezenta
interes:

- Într-un carnetel ținut într-o sacoșă erau notate
câteva zeci de adrese, cu nume și numere de telefon, din România,
Franța, Ungaria, Elveția, Belgia, Canada. Între ele figurează și
consulatul Ungariei din Paris, "Amnesty International" din Londra,
"Liga drepturilor omului" din Paris ș.a.

- Două scrisori în valiză, introduse în țară pe acelea-
și cale, conținutul fiind redactat în limba franceză și destinat
unor persoane din România, "pentru Lia" și "pentru Adriana", plus un
plic închis destinat lui I. Chendea din Timișoara. Am remarcat pe plic o felicitare
Toate acestea au fost fotografiate, prelucrate și sunt
anexate la prezentul raport.

- Un aparat de fotografiat marca Praktica (un tip mai
vechi); trepied în husă și câteva filme de cinema celor (aparatul
de filmat nu se găsea în încăpere).

o fotografie mare a lui Lech Walisa pe prima pagina, si un exemplar de abia, "Le Canard enchaîné", sunt publicati ocupându-se de Polonia.

- Pe o geantă era lipită o etichetă "Amnesty International" care reprezintă mâini umane îndepărtînd rețele de sîrmă ghimpată.

In încăpere s-au mai găsit: dicționare româno-franceze și francezo-române, cărți de artă și cultură, folclor, medicamente, jucării și diverse cadouri mărunte, pachetele de cafea concentrată, documente bancare, obiecte de îmbrăcăminte.

Percheziția s-a încheiat la ora 21,10.

Cpt. TRIF VIOREL,

Cpt. Cicortag Cornel

